

# 加沙停火谈判堵在哪儿? 未来这一周很关键

新一轮加沙地带停火谈判3月3日在埃及首都开罗举行,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、美国、卡塔尔和埃及派代表参加,但以色列没有派人。停火能否在大约一周后开始的斋月前实现,前景不明朗。

本轮巴以冲突已持续近5个月,哈马斯和以色

列仅在去年11月短暂停火一周。随着加沙地带死亡人数超过3万,国际社会止战呼声进一步高涨。哈马斯和以色列之间非面对面的谈判究竟能取得多大进展? 目前的停火谈判究竟卡在哪儿? 斋月前能停火吗? 新华社记者为您解局——



3月3日,在加沙地带中部城市代尔拜拉赫,人们查看遭以军袭击的卡车

## 以色列缺席谈判

据埃及开罗新闻网报道,美国、卡塔尔和哈马斯代表团3日已抵达埃及,就斋月前加沙停火进行新一轮谈判。以色列方面未出席。

据多家以色列媒体报道,以色列3日收到哈马斯就停火协议草案的回复后,决定暂不派代表团前往。以方要求哈马斯交出目前还活着的被扣押人员完整名单,否则拒绝派人。哈马斯目前据信还扣押大约130人,其中30多人可能已死于以军空袭等原因。除名单问题,是否允许加沙居民返回北部也是双方的重要分歧点。

在关键问题上,以色列和哈马斯的最新公开表态都没有让步迹象。以方坚称在彻底消灭哈马斯前不会结束军事行动,哈马斯则说在达成长期停火协议前不会释放以方被扣押人员。停火的定义是什么、停

多长时间? 如何放人? 双方在这些问题上卡住了。

目前以色列内部也存在分歧。据以色列公共广播公司的消息,要求哈马斯提交幸存的以方被扣押人员名单是以总理内塔尼亚胡个人的决定,并未经过战时内阁批准。

以色列主要反对党国家团结党领导人、战时内阁成员甘茨3日则在未获内塔尼亚胡批准情况下前往美国访问。其间,甘茨将分别与美国副总统哈里斯、总统国家安全事务助理沙利文以及国务卿布林肯会面。美国媒体报道,内塔尼亚胡告诉甘茨,以色列“只有一个总理”。甘茨访美凸显以色列内部矛盾,加大了内塔尼亚胡面临的压力。

## 美国自相矛盾

美国采用的加沙政策则显示出其局限性,也没有用更有效的方法来施压以色列。比如在人道主义救助方面,美方试

图说服以色列允许更多援助进入加沙,但收效甚微。美国2日首次向加沙空投物资。

这种做法受到了不少媒体的批评。美国《政治报》援引批评人士的话说,空投物资并非必要。美国有许多方法可以影响以色列,其中最重要的就是重新考虑对以色列的军事援助。

报道援引美国中东研究所高级研究员查尔斯·利斯特的话说:“我们一边决定空投,一边继续向迫使我们这样做的一方输送武器,这更加令人不解。”

英国《卫报》也援引美国国务院前律师、目前在国际危机研究组织工作的布赖恩·菲纽肯的话说:“如果美国政府不愿意利用任何有影响力来结束加沙冲突,那就只能采取这种绝望的、不充分的办法,试图在外围解决由此造成的人道主义灾难。”

此前,美方已在联合国安理会连续一票否决人道停火的决

议草案,引发很多批评。此外,战争持续已对美国总统拜登的竞选活动造成影响,因此他迫切需要停火协议来消除选民的不满。

## 未来一周很关键

目前,哈马斯和以色列就达成协议仍然存在大量分歧,但各方均希望在斋月来临前达成协议。耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼告诉新华社记者,在斋月前停火是可能的,但这取决于以方停火能否换取“大量人质获释”以及双方能否就停火的定义达成一致。

埃及外交部长舒凯里3月1日表示,埃及正与卡塔尔、美国及其他方面共同努力,力争

在斋月开始前促成“停火和交换人质”。

目前在埃及的谈判可以在以色列缺席的情况下开展。哈马斯消息人士在接受卡塔尔半岛电视台采访时说,哈马斯不关心以色列是否派代表团到开罗谈判,主要是和埃及、卡塔尔方面进行磋商。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔“传话”。

美国3日批评以色列政府在缓解加沙地带人道主义灾难方面做得不够,并呼吁“立即停火”。美国Axios新闻网站报道,拜登开始寻求通过埃及与卡塔尔向哈马斯方面施压,试图使其软化立场。据新华社

# 2024菏泽春季 汽车惠民消费文化展

指导单位:菏泽市商务局、菏泽市城市管理局、菏泽日报社

主办单位:菏泽报业传媒有限公司

协办单位:比亚迪汽车菏泽小迪店

宣传媒体:菏泽日报、牡丹晚报及菏泽日报、牡丹晚报微信、微博、今日头条等新闻号,山河新闻App、中国菏泽网、抖音、快手、直播、户外等各大主流强势媒体

展会日期:2024年3月8日—10日

展会地点:菏泽牡丹广场(大剧院广场)

### 参展范围

- 整车,包括轿车、商务车、微型车、越野车、房车、二手车等;
- 汽车美容护理用品及装饰用品,汽车音响,车载电话、电视,汽车导航系统;
- 信贷银行、保险及其他相关汽车服务单位等。

报名咨询电话:15965665219